

康宁社区志愿者绘就家门口最美风景线 “天天做义工 越活越年轻”

翠香街道康宁社区是珠海的明星社区,它曾是街道年终考核“十三连冠”的先进社区,先后荣获“全国学习型社区”“广东省文明社区”“珠海市十佳志愿服务社区”等国家、省、市级各项荣誉130余项。在这里,处处活跃着党员义工和志愿者的身影,他们身体力行铸就奉献互助、文明友爱的志愿者精神。

采写:本报记者 宋爱华
摄影:本报记者 程霖



康宁社区共治巡查志愿服务队。

优秀志愿者义工越来越多:诞生志愿服务“首富”

2010年3月,康宁社区义工服务站成立,目前有注册登记志愿者1381人。近年来,在康宁社区党委以及社区义工服务站志愿者的共同努力下,志愿服务在康宁社区蔚然成风。据不完全统计,自义工站成立以来,康宁社区党员义工、志愿者参加各种公益、社会活动达3800多人次,累计出

工近13万小时,为社区节约人工费用三十多万元。香宁花园南区居民李荣华被大家称为“爱管闲事的老爷子”,自2009年以来已累计志愿服务近2万个小时,成为社区志愿时间银行的“首富”,2013年被香洲区义工联评为“志愿服务个人金奖”。近年来,像李荣华这样的骨干义工和志愿者

在康宁社区越来越多,“社区党员带头人”荣树龙、“社区艺术团好团长”严树田、“饭堂好阿姨”高莲英、“巾帼先锋”廖福英、王志森等义工,先后被香洲区义工联评为“优秀义工”。此外,党员值班室的吴锡新、成志和、陈少强,社区康园中心的残疾人志愿者余玉华,在社区“健康小屋”服务多年的游利梅医

生等志愿者事迹都多次被媒体报道。康宁社区义工服务站更是连续四年被评为“香洲区优秀社区义工服务站”。“天天做义工,越活越年轻”“今天我为大家服务,明天等我老了,年轻人也为我服务”,这些从志愿者义工们口中说出的简单朴实的话语,诠释了康宁社区义工文化的精髓。

社区新闻通讯员:六旬大妈成资深播报员

在康宁社区最早开始实施“社区电视”项目的时候,一群年过六旬的大叔大妈从最基本的电视新闻采访、拍摄学起,在1500多个日子里,啃下了“自导、自采、自编、自播”的硬骨头,有的大妈会为背一份文稿花上几个小时的时间。就

是凭着这股韧劲儿,康宁社区播报的通讯员队伍从最初的10人发展到现在的26人,这支平均年龄65岁的通讯员队伍把“康宁播报”打造成了响当当的社区品牌。如今“康宁播报”已经录制播放134期节目,既有《垃圾为何堆满地》《楼顶有

个监测器》《环保,你做了吗》等居民身边的热点话题,也有《党员先锋在路上》《党员微故事》《家风家训微故事》等专题节目,从而让居民身边的家长里短真正走入公众视野,让“传播改变社区”成为现实。2017年在强台风“天鸽”袭击珠海

后,“康宁播报”的通讯员们第一时间赶到现场,拍摄记录受灾情况、跟踪报道社区干部群众抗风救灾的感人事迹,这些珍贵的第一手视频在社区播放后引起巨大反响。“康宁播报”的创新实践,受到广东省委宣传部、省妇联等部门的高度肯定。

长者饭堂炊事员:九年做饭风雨无阻

康宁社区有一个办了9年的长者饭堂,4位六旬志愿者在没有任何报酬的情况下,坚持风雨无阻地买菜做饭,在他们中间有3人是党员。每天早上7点,志愿者高莲英老人就骑着自行车去买菜,回来以后大家一起择菜、洗菜。随后,做过“大厨”的

张在玉就开始热油锅炒菜,到了上午10点半,饭堂已经飘出了饭菜的香气,社区的老人们开始陆续赶过来吃饭。“我们4人一组,两人炒菜两人切菜、盛饭,再回来收拾锅碗,基本要忙到下午1点以后才能回家。”义工熊玲告诉记者,“有些老人下楼

不方便,我们怕饭菜凉了,一定要赶在11点前送到,风雨不误。”“这个长者饭堂办得不容易。由于经费来源紧张,为了让老人吃得价廉物美,做饭的志愿者没有任何报酬,还有热心居民不定期地送些柴米油盐,虽然烧饭的场所换了三次,这个

饭堂硬是坚持了9年。现在,我们服务的老人从最初的6人增加到46人。”康宁社区党委书记林进醒感慨地说。“长者饭堂解决了家里老人中午就餐的问题,为我们上班一族解除了后顾之忧,真心感谢志愿者们9年的无私奉献。”一位居民感动地说。

环境卫生管理员:行走在大街小巷的红袖章

康宁社区曾经是一个设施陈旧的社区,陆续有4个物业公司进入后都因管理难度大、费用收不上来而离开。近年来,康宁社区党委紧紧依靠香宁花园南区、北区的党员义工,逐渐将社区

环境整治工作了理出了头绪。2018年5月,康宁社区“共治巡查志愿服务队”成立,这支队伍全部由志愿者组成。退休居民老党员荣树龙是社区共治巡查队的带头人。他告诉记者,志愿者们

大都已经六七十岁,仍然在退休后发挥余热,主动出来帮助他人,这种精神十分难能可贵。现在,巡查队员们每天身穿粉红色马甲、佩戴红袖章,巡逻在社区的大街小巷,捡烟头、扫垃圾、清理

小广告,劝导乱摆卖,开展文明引导、维护社区卫生环境,排查各类安全隐患。特别是每年春节,巡查队员们天天在岗巡逻,老旧小区里随处可见红袖章,为社区居民编织起安全防范的天罗地网。

提升居民居住满意度 北堤社区开展 志愿者送温暖活动

本报讯(记者纪瑾)近日,香湾街道北堤社区积极整合社会力量开展志愿者送温暖活动,以解决社区治理中的突出问题为突破口,以提升社区居民的居住满意度为目标,充分发挥了工作的主动性。

本次活动由北堤社区党委、扬帆社会组织、阳光慈善机构共同举办。当日上午,各志愿者与心理辅导老师一起前往前进一街与前进三街进行关爱志愿活动,志愿者与心理辅导老师分别来到刘观莲老人与吴章凤老人家中,对她们进行了慰问并送上生活日用品。吴章凤老人有老年人心理障碍,心理辅导老师用专业知识为其进行心理辅导,鼓励她以积极的态度面对生活,让她感受到社会大家庭的温暖。在辅导过程中,吴章凤老人非常感动,与心理辅导老师相拥而泣。

当日下午,志愿者们继续走访了刘美好、陈兰茂与梁振南三位住户的家庭,对他们进行物质慰问和心理辅导。他们均表示,各位志愿者与心理辅导老师的关爱让他们对未来充满了信心。北堤社区党委负责人刘国权表示,通过本次志愿活动的开展,主办方对辖区困难居民的生活、家庭与身体状况有了更深入的了解,不仅加强了感情沟通,还为接下来的活动开展打下了坚实基础。

富华社区整合居民资源 开展暑期活动

居民自发组织 社区儿童音乐会

本报讯(记者宋爱华)“通过社区暑期活动,我们整合了居民资源,拉近了居民和居委会的距离。”8月24日,梅华街道富华社区与居民联手组织举办社区儿童音乐会,现场吸引了100多人前来参加。富华社区有关负责人感慨地表示,这样的音乐会展现了居民自治的潜力。

据了解,在过去的两个月中,富华社区党委为社区青少年开展了一系列暑期活动,有红色故事会、机器人编程班、读书会、文艺汇演、消防安全宣传等主题活动十余场。在没有引进社会组织的情况下,社区居民积极参与到这些活动的组织策划以及实施中。“没想到居民中有这么多的热心人,他们在整个暑假里参与公益活动的热情和潜力让人刮目相看。”富华社区有关负责人告诉记者。“我是全职妈妈,你们搞活动如果需要人手就通知我,我也希望为社区活动出力。”“我老公是摄影师,你们活动需要拍照,我让他来帮忙。”每次开展活动,社区工作人员都能收到很多这样的居民留言,让工作人员感动不已。

据悉,这次儿童音乐会就是由家长们提出建议,希望给孩子们一个表演的舞台而促成举办的。16个节目全部由社区有文艺专长的孩子们表演,有吉他、电吉他、钢琴、电子琴、大提琴、双人钢琴等乐器演奏,《绿袖子》《帕尼尼主题变奏曲选段》《春之歌》《法国民歌》等乐曲的优美旋律,让观众陶醉在音乐世界中。